

ŽÁDOST O DOTACI ZE STÁTNÍHO ROZPOČTU NA PROJEKTY OBCÍ NA PODPORU INTEGRACE CIZINCŮ NA LOKÁLNÍ ÚROVNI V ROCE 2019

Název projektu: Podpora integrace cizinců v MČ Praha 14 v roce 2019

Kategorie dotační žádosti: Dotace Ministerstva vnitra ČR na podporu integrace cizinců na lokální úrovni na základě usnesení vlády České republiky č. 26 ze dne 18. ledna 2016 Aktualizovaná Koncepce integrace cizinců – Ve vzájemném respektu.

ŽADATEL: Městská část Praha 14

Identifikace žadatele

Adresa: Bratří Venclíků 1073/8, 198 00 Praha 9
IČ: 00231312
DIČ:
Bankovní spojení:
Kraj: Hlavní město Praha
Bankovní spojení kraje pro převod dotace:

Statutární zástupce

Jméno a příjmení: Mgr. Radek Vondra
Funkce: starosta městské části
Email: radek.vondra@praha14.cz
Telefon: 281 005 201

Kontaktní osoba zodpovědná za celý projekt

Jméno a příjmení: Frantisek Bradac, Dis.
Funkce: vedoucí odboru sociálních věcí a zdravotnictví
Email: frantisek.bradac@praha14.cz
Telefon: 281 005 301

Koordinátor celého projektu

Jméno a příjmení: Mgr. Ekaterina Kokkalou
Funkce: koordinátor integrace cizinců
Email: ekaterina.kokkalou@praha14.cz
Telefon: 281 005 343

Zahájení a ukončení realizace projektu: od 1.1.2019 do 31.12.2019

Požadovaná dotace od MV: 1.676.925,- Kč.

Vlastní zdroje (min. 10%): 186.325,- Kč.

Celkové náklady projektu: 1.863.250,- Kč.

Podpis, datum a razítko statutárního zástupce:.....

POPIS CELÉHO PROJEKTU

A: Popis celkové situace, zdůvodnění potřebnosti projektu - stručná analýza situace vč. vyjmenování problémů, které mají být řešeny prostřednictvím projektu:

Městská část Praha 14 je jednou z 57 městských částí Prahy s cca 47,5 tisíci obyvatel. Nachází se na severovýchodním okraji Prahy na území, které zahrnuje původní historické obce Kyje, Hloubětín, Hostavice a nové sídliště Černý Most. Charakter výstavby je převážně sídlištní.

Dle údajů uváděných MV¹ bylo k 1.1.2018 na území MČ Praha 14 celkem 7733 cizinců, kteří tak tvořili cca 15,4% obyvatel MČ. Mezi cizinci ze třetích zemí žijícími na městské části převažují lidé z Ukrajiny (cca 50% z cizinců mimo EU), Vietnamu (cca 12%), Ruské federace (cca 12%) a Čínské lidové republiky (cca 6%)².

Počet cizinců žijících na Praze 14 se dramaticky nemění. Jsou zde však patrné trendy spočívající v nárůstu počtu cizinců s trvalým pobytem a ve zvyšujícím se počtu dětí-cizinců v MŠ a ZŠ. Z úrovně MČ považujeme péči věnovanou cizincům v předškolním a školním věku za klíčovou pro jejich úspěšnou integraci do společnosti a pro jejich fungování v dalším životě. Vývoj celkového počtu dětí cizinců ve školách za posledních 7 je shrnut v následující tabulce (data poskytl oddělení školství ÚMČ Praha 14):

Školní rok	2012/2013	2013/2014	2014/2015	2015/2016	2016/2017	2017/2018
MŠ	114	118	139	208	226	241
ZŠ	222	262	295	323	352	391

Nejvíce cizinců se zdržuje v prostředí sídliště Černý Most, které poskytuje všem obyvatelům značnou míru anonymity a ztěžuje navazování sousedských kontaktů.

Potřebnost věnování zvýšené péče cizincům ze třetích zemí (legálně pobývajícím cizincům ze zemí mimo EU, kromě žadatelů o mezinárodní ochranu) je zakotvena ve strategických dokumentech s celorepublikovou³ i regionální⁴ působností a byla ověřena také v průběhu realizace předchozích projektů MČ v letech 2009 až 2018.

Z analýzy sociální situace cizinců ze třetích zemí žijících na území MČ Praha 14 (2012) a z informací NNO působících na našem území vyplynuly především následující problémy:

- a. Významná skupina migrantů není dostatečně informována o sociálních službách, nebo jsou pro ně nedostupné;
- b. Početná skupina cizinců není dostatečně informována o svých právech a povinnostech, možnostech v rámci státní správy, a má problémy s orientací na úřadech spojenou s byrokracií;
- c. Jako identifikovaný problém přetrvává komunikační bariéra, a neznalost kultury a zvyklostí v ČR (zároveň je zde převis poptávky po jazykových kurzech nad nabídkou);

¹ zdroj: www.mvcr.cz/clanek/statistiky-pocty-obyvatel-v-obcich.aspx

² zdroj: analýza sociální situace cizinců ze třetích zemí, OPU, 2012

³ Aktualizovaná koncepce integrace cizinců Ve vzájemném respektu

⁴ Koncepce hl. m. Prahy pro oblast integrace cizinců;

- d. Mnoho migrantů se setkává s problémy v oblasti práce v ČR (nedostatek pracovních příležitostí, nedodržování práv ze strany zaměstnavatele, špatné pracovní podmínky, nedostatek informací a kontaktů);
- e. Ve společnosti stále přetrvávají zvýšené tenze vyvolané mimo jiné negativním mediálním obrazem migrantů, které dopadají nejen na migranty samotné, ale i na organizace, které jim pomáhají.

Jednou z prioritních oblastí Střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb na území MČ Praha 14 na období let 2017-2020, jsou „Cizinci a menšiny“. V této prioritní oblasti byly identifikovány následující potřeby:

- pokračování podpory terénní a individuální práce s cizinci v reakci na jejich potřeby
- podpora a rozvoj odborného sociálního poradenství s důrazem na specifika cílové skupiny
- podpora rodin cizinců od předškolního věku
- vytvoření podmínek pro rozšíření nabídky kurzů českého jazyka pro děti a dospělé
- rozvoj komunitní práce
- poradenství pro pedagogické pracovníky
- informace a informovanost v cizím jazyce
- rozšíření multikulturních aktivit
- podpora kulturního sebeurčení cizinců a menšin
- podpora využívání interkulturních pracovníků v agendách ÚMČ

V uplynulých letech se podařilo vzbudit zájem spolupracujících organizací o problematiku integrace cizinců ze třetích zemí (a navázat s nimi partnerství), zapojit cizince do komunitního plánování sociálních služeb, a reagovat na jejich identifikované potřeby, také prostřednictvím projektů „Integrace cizinců na MČ Praha 14“. Jako velmi pozitivní faktor vnímáme působení pobočky Integračního centra Praha (ICP) v budově ÚMČ. Služeb pobočky využívá průměrně 70 klientů za měsíc a pracovníci ICP jsou neocenitelnými partnery při každodenním fungování ÚMČ.

Ze zpětných vazeb partnerů projektu jsme nabyli dojmu, že v uplynulém roce byla dále prohlubována spolupráce mezi jednotlivými organizacemi, které se podpoře integrace cizinců na našem území věnují (včetně MŠ).

Na základě výše uvedených potřeb byly stanoveny priority a cíle:

- Podpora organizací realizujících projekty zaměřené na zvyšování vzdělanosti a aktivizaci pracovního potenciálu
- Pokračování v podpoře terénní a individuální práce s cizinci v reakci na jejich potřeby
- Podpora a rozvoj odborného poradenství s důrazem na specifika cizinců a menšin
- Podpora komunitního života a osvětové činnosti v oblasti multikulturality napříč cílovými skupinami, vzhledem k nedostatku míst pro interkulturní setkávání

Ze závěrečných zpráv dílčích projektů vyplývá, že realizátoři považují dlouhodobě zvýšenou podporu a péči poskytovanou cizincům na základních a mateřských školách i mimo ně za prospěšnou, přínosnou a potřebnou.

Považujeme za důležité pokračovat v započatých aktivitách a rozvíjet je k co největší efektivitě. Všechny předkládané dílčí projekty jsou koncipovány tak, aby nedocházelo k duplicitě ve financování kapacit a typů služeb pro cílovou skupinu.

Nárůst celkové požadované dotace je způsoben rozšířením nabídky aktivit. V novém projektu se více zaměřujeme na zvýšení informovanosti a soběstačnosti cizinců, a na zlepšování vzájemných vztahů a soužití. Od května 2018 došlo i ke změně koordinátora. Nová koordinátorka se věnuje výlučně aktivitám na podporu integrace cizinců na úrovni MČ, spolupracuje se všemi relevantními aktéry, podílí se na nastavování strategie MČ a MHMP v této oblasti a poskytuje metodickou podporu partnerům projektu. Jedná se o značně navýšení oproti minulému roku. Podle našich poznatků a zkušenosti v oblasti integrace věříme, že jsme na správné cestě.

B: Cíl celého projektu

Obecným cílem celého projektu je zkvalitnění soužití mezi cizinci a většinovou společností a jejich podpora při integraci do společnosti v souladu se zjištěnými potřebami cílové skupiny.

K dosažení tohoto cíle byly vytyčeny tyto dílčí cíle:

- 1) podpora výuky českého jazyka a českých reálií na základních školách zřízených MČ Praha 14, v mateřských školách a NNO;
- 2) podpora multikulturní výchovy a aktivit za účelem zlepšování vzájemných vztahů cizinců a majoritní společnosti;
- 3) nabídka vhodného trávení volného času;
- 4) podpora informovanosti a soběstačnosti cizinců při fungování v české společnosti;

Celkem městská část předkládá 11 dílčích projektů, které vedou k naplnění cíle celého projektu.

C: Náklady na koordinaci a administrování projektu

1. Personální zajištění

Koordinátor, administrátor a odborný garant celého projektu – zaměstnanec Úřadu městské části Praha 14, odboru sociálních věcí a zdravotnictví (960 hodin DPČ, SHM 402,- Kč / 1 hod.). Náklady na 12 měsíců 385.920,- Kč. Do nákladů projektu promítáme částku 284.000,- Kč odpovídající odměně 296,- Kč na hodinu)

Zodpovědný zejména za kontrolu a usměrňování realizace dílčích projektů, komunikaci s realizátory projektů a MVČR, kontrolu souladu výdajů dílčích projektů s projektovou žádostí, vytvoření smluv o realizaci dílčích projektů včetně tiskopisů průběžných a závěrečných zpráv, sběr podkladů a zpracování závěrečné zprávy za projekt. Koordinátor je dále zodpovědný za výběr, kontrolu a metodickou podporu personálu, který vykonává činnosti v rámci projektu.

V roce 2018 došlo ke změně koordinátora projektu a k významnému rozšíření jeho činnosti. Nová koordinátorka se věnuje výlučně aktivitám na podporu integrace cizinců na úrovni MČ, spolupracuje se všemi relevantními aktéry, podílí se na nastavování strategie MČ a MHMP v této oblasti a poskytuje metodickou podporu partnerům projektu.

Naše zkušenosti ve spolupráci s našimi školami a mateřskými školkami ukazují, že jsou otevřené a ochotné naučit se nové způsoby integrace dětí s OMJ. V uplynulých

letech jsme hlavně organizovali kurzy ve spolupráci s META, o.p.s. pro zlepšení znalostní základny našich učitelů, ale za poslední 2 roky se nám nepodařilo organizovat kurzy kvůli kapacitám učitelů.

Z naší spolupráce v roce 2018 jsme pochopili, že naši učitelé by se rádi vzájemně setkávali, aby si vyměnili své nejlepší postupy a výzvy při integraci dětí s OMJ. Koordinátor projektu bude vystupovat jako facilitátor a organizátor akce.

Během 12 měsíců bychom rádi uspořádali 4 setkání (2 pro základní a 2 pro mateřské školy). Setkání se uskuteční ve vybraných školách.

Ekonom projektu – zaměstnanec Úřadu městské části Praha 14, odboru sociálních věcí a zdravotnictví (64 hodin DPP, SHM 250,- Kč / 1 hod). Náklady na 12 měsíců 16.000,- Kč.

Zodpovědný zejména za kontrolu hospodárného a efektivního využití dotace, kontrolu souladu faktur s účetními standardy, komunikaci s ekonomickým odborem ÚMČ a závěrečné vyúčtování dotace.

2. Harmonogram

Aktivity	Měsíc											
	I.	II.	III.	IV.	V.	VI.	VII.	VIII.	IX.	X.	XI.	XII.
Zajištění transferu finančních prostředků realizátorům dílčích projektů, na základě fakturovaných nákladů	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x
Koordinace realizace dílčích projektů a průběžný monitoring realizace dílčích projektů, konzultace	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x
Komunikace a spolupráce s MVČR,	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x
Koordinace schůzek škol a školek na Praze 14						x					x	
Sběr podkladů, transfer nevyčerpaných prostředků, zpracování závěrečné zprávy a výsledné vyúčtování celého projektu												x

3. Rozpočet

Položka	Počet hodin	náklady na 1 hodinu DPP/DPČ	náklady celkem (12 měsíců)
Odměna koordinátora, administrátora a odborného garanta celého projektu (DPČ)	960	296,- Kč	286.000,- Kč
Odměna ekonoma projektu (DPP)	64	250,- Kč	16.000,- Kč
Celkové náklady na koordinaci a administrování projektu			300.000,- Kč

D: Soupis dílčích projektů – podprojektů

Číslo	název realizátora	název projektu	rozpočet v Kč
1	MČ Praha 14	Podpora integrace cizinců v MČ Praha 14	300.000,-
2	Organizace pro pomoc uprchlíkům, z.s.	Odborné sociální poradenství v terénu na Praze 14	231.500,-
3	Farní charita Praha 14	Čeština pro cizince ze třetích zemí	200.000,-
4	Základní škola Chvaletická	Vím, co říkáš	141.250,-
5	Základní škola Vybíralova	Integrace cizinců na ZŠ Vybíralova	95.000,-
6	Základní škola Bratří Venclíků	Integrace žáků - cizinců na ZŠ Bří Venclíků	98.000,-
7	Základní škola Generála Janouška	Integrace cizinců na ZŠ Generála Janouška	75.000,-
8	Mateřská škola Korálek, Bobkova	Školka pro všechny aneb od hry k porozumění	97.500,-
9	Mateřská škola Obláček, Šebelova	Hezky česky	116.000,-
10	Mateřská škola Vybíralova	Barevný svět celičků pro všechny naše dětičky	137.000,-
11	Mateřská škola Paculova	Hrajeme si všichni spolu	72.000,-
CELKEM			1.553.250,-

E: Stručný popis celého projektu včetně podprojektů (max. 500 znaků)

Cílem tohoto projektu je zkvalitnění soužití mezi cizinci a většinovou společností a jejich podpora při integraci do společnosti s využitím souboru komplexních aktivit v rámci dílčích projektů realizovaných 11 rozdílnými subjekty.

Do projektu se v roce 2018 přímo zapojí 4 základní školy, 4 mateřské školy, 2 NNO a MČ s vlastními aktivitami.

Jednotlivé projekty se zaměřují na:

- 1) podporu výuky českého jazyka a českých reálií pro děti i pro dospělé cizince
- 2) podporu multikulturní výchovy a aktivit za účelem zlepšování vzájemných vztahů cizinců a majoritní společnosti
- 3) nabídku vhodného trávení volného času
- 4) podporu informovanosti a soběstačnosti cizinců při fungování v české společnosti